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Laskuharjoitus 1: RL- ja RC-piirit

Tehtava 1.

a) Millainen suodatin on kyseessa kuvassa 1? Perustele asia tarkastelemalla kunkin yksittaisen kom-
ponentin impedanssin taajuuskayttaytymista.

b) Laske kuvassa 2 esitetyssa piirissa kuormavastuksen yli oleva jannite uy(t) taajuudella 50 Hz, kun
lahdejannite on e(t) = 20sin(at) ja C = 0,5 mF, Ry = 20 Q ja Rx = 100 Q. Piirra ko. tilanteessa osoitin
piirros kaikista jannitteista ja esitd kunkin sinimuotoinen jannite myos aikatasossa.

c) Todista a-kohdassa tekemaési paatelma suodattimen tyypisté laskemalla kuormavastuksessa lam-
moksi muuttuva energia (teho) neljalla eri taajuusarvolla 0 Hz, 10 Hz, 100 Hz ja 1000 Hz ja esité
saamasi tulokset koordinaatistossa, jossa vaaka-akseli on logaritminen.
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Kuva 1. Suodatin tehtavaan 1.
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Kuva 2. Piirikaavio tehtavaan 1.

Tehtava 2.

a) Millainen suodatin on kyseessa kuvassa 3? Perustele asia tarkastelemalla kunkin yksittaisen kom-
ponentin impedanssin taajuuskayttaytymista.

b) Laske kuvassa 4 esitetyssa piirissa kuormavastuksen yli oleva jannite uy(t) taajuudella 50 Hz, kun
l&hdejannite on e(t) = 20sin(at) ja L = 20 mH, Ry = 20 Q ja Rk = 100 Q. Piirré ko. tilanteessa osoitin
piirros kaikista jannitteista ja esitd kunkin sinimuotoinen jannite myos aikatasossa.

c) Todista a-kohdassa tekemaési paatelma suodattimen tyypistéd laskemalla kuormavastuksessa lam-
moksi muuttuva energia (teho) neljalla eri taajuusarvolla 0 Hz, 10 Hz, 100 Hz ja 1000 Hz ja esité
saamasi tulokset koordinaatistossa, jossa vaaka-akseli on logaritminen.
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Kuva 3. Suodatin tehtavaan 2.
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Kuva 4. Piirikaavio tehtavaan 2.

Tehtava 3.

a) Millainen suodatin on kyseessa kuvassa 5? Perustele asia tarkastelemalla kunkin yksittaisen kom-
ponentin impedanssin taajuuskayttaytymista.

b) Laske kuvassa 6 esitetyssa piirissd kuormavastuksen lapi kulkeva virta ix(t) taajuudella 50 Hz, kun
l&hdejannite on e(t) = 20sin(«t) ja C = 100 uF, Rs = 20 Q ja Rx = 100 Q. Piirrd Kko. tilanteessa osoitin
piirros kaikista virroista ja esitd kunkin sinimuotoinen virta myos aikatasossa.

c) Todista a-kohdassa tekemaési paatelma suodattimen tyypisté laskemalla kuormavastuksessa lam-
moksi muuttuva energia (teho) neljalla eri taajuusarvolla 0 Hz, 10 Hz, 100 Hz ja 1000 Hz ja esité
saamasi tulokset koordinaatistossa, jossa vaaka-akseli on logaritminen.
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Kuva 5. Suodatin tehtavaan 3.

(@]
—s
— +0®

R
@ ﬂ © L

N ik(t)
e(t) () C =/ Ry

@ o @
Kuva 6. Piirikaavio tehtavaan 3.

Tehtava 4.

a) Millainen suodatin on kyseessd kuvassa 7? Perustele asia tarkastelemalla kunkin yksittadisen kom-
ponentin impedanssin taajuuskayttaytymista.

b) Laske kuvassa 8 esitetyssa piirissd kuormavastuksen lapi kulkeva virta ig(t) taajuudella 50 Hz, kun
ldhdejannite on e(t) = 20sin(at) ja L = 300 mH, R = 20 Q ja R = 100 Q. Piirrd ko. tilanteessa osoitin
piirros kaikista virroista ja esita kunkin sinimuotoinen virta myos aikatasossa.

c¢) Todista a-kohdassa tekemasi paatelma suodattimen tyypisté laskemalla kuormavastuksessa lam-
moksi muuttuva energia (teho) neljalla eri taajuusarvolla 0 Hz, 10 Hz, 100 Hz ja 1000 Hz ja esita
saamasi tulokset koordinaatistossa, jossa vaaka-akseli on logaritminen.
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Kuva 7. Suodatin tehtavéaan 4.
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Kuva 8. Piirikaavio tehtavaan 4.




